

В 2019 году Андреапольская централизованная библиотечная система отметит значимые юбилейные даты — 100-летний юбилей центральной библиотеки, 40-летие образования ЦБС и 10-летие бизнес-центра!

В АПРЕЛЕ 2009 года при поддержке районной администрации на базе библиотеки был открыт Деловой информационный центр (ДИЦ). Это стало возможным благодаря победе в конкурсе отбора на предоставление субсидий из областного фонда софинансирования расходов на реализацию расходных обязательств муниципальных образований Тверской области по поддержке развития малого и среднего предпринимательства в регионе. Пополнилось техническое оснащение библиотеки, появились новые формы обслуживания, расширились возможности для улучшения качества работы всей системы. Заведовала тогда ДИЦ Валентина Сергеевна Малиновская. Деятельность ДИЦ с первых дней нашла отражение в организации семинаров и собраний для предпринимателей, создании серии буклотов «Предприниматели Андреапольского района», составлении информационных буклотов для представителей бизнеса и т.д.

Получается, что изначально деловой центр создавался для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства с целью информационного, консультативного обслуживания и проведения обучающих семинаров, тренингов, «круглых столов». Со временем многое в обслуживании изменилось...

— Деловые центры открыли перед библиотекой и городским сообществом новые горизонты, повернули нашу деятельность в другую сторону. Мы шагнули на несколько ступеней вверх! Причем это произошло не постепенно, а быстро, резко и заметно. Мы тут же получили зримый результат. Изменился спектр услуг, активизировалась работа с технологиями. Мы стали более тесно сотрудничать с отделом экономики районной администрации, появилось много новых партнеров. На сегодняшний момент что только не происходит в нашем бизнес-центре — семинары, онлайн-приемные, видеоконференции, выставки, презентации, деловые игры, обучающие курсы, видеоматериалы и многое другое. Как мы раньше вообще работали без бизнес-центра, даже не представляю, — отмечает директор Андреапольской ЦБС Наталья Викторовна Белякова.

С ФЕВРАЛЯ 2010 года заведующей отделом назначили Ирину Николаевну Удалцову. Спустя время появилась необходимость провести доснащение ДИЦ по площади и технике. И в 2010 году библиотеку ждали новые преобразования — для делового центра выделили помещение с большей площадью, произвели ремонт, дополнили материально-техническое оснащение, внесли изменения в штатное расписание и ввели ставку сотрудника ДИЦ, вы-

делили дополнительное финансирование для приобретения литературы, подписки периодических изданий для комплектования фонда ДИЦ. На конкурсный отбор повторно подали документы, после чего в декабре 2010 года произошло доснащение ДИЦ до бизнес-центра (БЦ). В это же время на базе Бологоевского, Хотицкого и Луговского филиалов ЦБС были открыты деловые информационные центры, которые в настоящий момент успешно функционируют.

Библиотека перешла на новый этап деятельности! Читательская аудитория заметно пополнилась новыми пользователями, в числе которых преобладали представители бизнеса. Новые современные технологии позволили расширить возможности пользования услугами сети Интернет, появились условия для создания официального сайта Андреапольской ЦБС <http://andreapol.tverlib.ru/>.

Эти функции возложили на второго сотрудника БЦ Елену Николаевну Закогину. Она занималась разработкой и продвижением сайта, публиковала на нем всю событийную и документальную информацию о деятельности библиотеки. Как отмечает директор ЦБС, Еленой Николаевной был выполнен огромный объем работы по созданию электронных ресурсов — «Литературная карта Андреапольского района», «Война глазами очевидцев», «Эхо афганских гор», «Земляки — Герои Советского Союза», «История библиотеки в истории села» и др. Также она работала над ежемесячным выпуском литературно-краеведческой газеты «Светлячок», которая издавалась в библиотеке. Сейчас должность Е.Н. Закогиной занимает Татьяна Олеговна Иванова, выполняющая основную работу по обслуживанию сайта, оказывающая помощь в организации мероприятий бизнес-центра и других отделов библиотеки.

РУКОВОДИТЕЛЬ центра И.Н. Удалцова работает непосредственно с предпринимателями и другими пользователями отдела, ведет отчетную документацию, зани-

Андреапольскому бизнес-центру —

маются организацией и проведением семинаров, «круглых столов», лекций и других встреч. Ирина Николаевна — человек, увлеченный и очень заинтересованный в своей работе. «Фонтан» идей в её голове не угасает ни на секунду! Не раз буквально на ходу (чему лично я была свидетелем, будучи



некоторое время её коллегой) она организовала какую-нибудь акцию, встречу или выставку в бизнес-центре. Не говоря уже о плановых мероприятиях, организованных которых всегда относились с большой ответственностью.

ЗА ПРОШЕДШЕЕ десятилетие история бизнес-центра заметно пополнилась. Здесь проводили семинары, вебинары и «круглые столы» для субъектов малого и среднего предпринимательства по темам: «Организационная и финансовая поддержка малого и среднего бизнеса», «Государственная помощь предпринимательству. Инструменты поддержки бизнеса в регионе», «Кредитная поддержка малого бизнеса — приоритетное направление деятельности ОАО «Россельхозбанк», «Сдача отчетности по телекоммуникационным каналам связи с использованием интернет-технологий», «Взаимодействие бизнеса и власти — пути сотрудничества» и т.д. Обучающие и практические занятия проводили представители администрации Андреапольского района, Фонда социального кредитования малого и среднего предпринимательства Тверской области, Управления Пенсионного фонда РФ в Андреапольском районе, межрайонной ИФНС №6 по Тверской области, Андреапольского филиала ГАУ «МФЦ», управлений Росприроднадзора и Роспотребнадзора по Тверской области, Общероссийской общественной организации «Опора России», финансово-кредитных организаций и т.д.

Ежемесячно в бизнес-центре организуются обучающие семинары для налогоплательщиков — представителей малого и среднего бизнеса района. Проводит их главный государственный налоговый инспектор межрайонной ИФНС России №6 по Тверской области Е.Н. Денисова. Участники семинаров знакомятся с оперативной информацией об изменениях в налоговом законодательстве, получают от представителей бизнес-центра консультации по актуальным правовым темам.

Список партнеров постоянно пополняется. БЦ активно сотрудничает с территориальной избирательной комиссией, Центром занятости населения Андреапольского района, местным отделением

развития Андреапольского района» ежегодно проводится деловая игра для старшеклассников ко Всемирному дню защиты прав потребителя. Действует долгосрочная акция «Стратегия успеха: учеба, профессия, карьера» для выпускников и будущих студентов. Для молодёжи организуются обучающие мастер-классы и деловые игры по бизнесу и изучению федеральной программы «Ты — предприниматель», всевозможные онлайн-тестирования. Формы работы всегда следуют новациям. Например, именно в нашем бизнес-центре несколько лет назад впервые провели молодёжный литературный видеомост между Андреаполем и Торопцем. Интернет-технологии позволили ребятам общаться в режиме реального времени, находясь в разных городах. Такие встречи проводили не раз, темы обсуждали разные. Затем эти видеомосты стали актуальными при органи-

зации «СБИС+». Финансирование производится по муниципальной программе «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства в Андреапольском районе».

НЕСКОЛЬКО лет в БЦ организовывались «Курсы компьютерной грамотности для начинающих». Сначала их посещали только пенсионеры, затем в обучении принимали участие все желающие. Набирали в год по две группы, проводили занятия бесплатно. Конечно, курсы пользовались большой популярностью, почасть на очередной поток удавалось не всем. Очень многие познакомились с компьютерным миром буквально с нуля, а «выпускались» отсюда с хорошим багажом знаний. Также на базе бизнес-центра некоторое время работал кулинарный клуб «Библиокухня».

В рамках цикла «Дословно.info» в центре проходили встречи с представителями различных организаций и



ем Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», Тверским региональным отделением Фонда социального страхования РФ и др. Например, на базе бизнес-центра Андреапольский ЦЗН проводил обучающие курсы для безработных граждан, «Ярмарку вакансий», встречи по профориентации для младёжи.

КСТАТИ, одним из важнейших аспектов деятельности бизнес-центра является работа с молодой аудиторией. В рамках реализации подпрограммы «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Андреапольском районе» долгосрочной муниципальной программы «Экономическое

учреждений, которые знакомят аудиторию с полезной и актуальной информацией.

Ежегодно БЦ помогает реализовывать социально-правовой проект для старшего поколения «Правовой марафон». Также его сотрудники принимали участие в организации и проведении межрайонного конкурса «Парикмахер года».

Выставочная деятельность БЦ многогранна. Здесь можно увидеть книжно-иллюстративные экспозиции к памятным датам, познакомиться с работами андреапольских коллекционеров. Для творческих людей ежегодно организуется выставка «Радуга талантов». А для тех, кто ещё не определился, в какой сфере деятельности найти себя, разработан цикл выставок «Календарь профессий».

ПЕРВЫЙ заместитель главы администрации района Светлана Дмитриевна Паали подчеркивает: «Бизнес-центр играет важную роль в жизни нашего муниципалитета, способствуя развитию предпринимательства в районе. На его базе созданы все условия для поддержки бизнеса. Здесь проводятся семинары и встречи с представителями различных ведомств, организаций и учреждений, организуются обучающие занятия, оказывается консультативная помощь

